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Adott két pont: A | —4; ?| és B | L; 5 | Irja fel az AB szakasz felezOpontjanak
koordinatait!

Az abran egy [-2; 2] intervallumon ertelmezett fiiggveény grafikonja lathato. Valassza ki
a felsoroltakbol a fiiggveény hozzarendelési szabalyat!

Ay
A .TH.YJ—Z.
B: xHx:+2.

C: x> (v+2).

X
>

Hatarozza meg a 2. feladatban megadott. [-2: 2] intervallumon értelmezett fliggveny

ertekkeészletet!

Dontse el, hogy a kivetkezo allitasok koziil melyik igaz €s melyik hamis!

A: A haromszog koré irhatoé kor kézéppontja mindig valamelyik sulyvonalra esik.

B: Egynégyszdgnek lehet 180%-nal nagyobb belsd szdge is.

C: Minden trapéz paralelogramma.

Egy rendezvényen 150 tombolajegyet adtak el. Agi 21-et vasarolt. Mekkora annak a
valosziniisége, hogy Agi nyer, ha egy nyereményt sorsolnak ki? (A jegyek nyerési
esélye egyenlo.)

Egy derékszdgil haromszdg egyik befogojanak hossza 3 cm, a vele szemkdzti szog

18.5° Mekkora a masik befogo? Keszitsen vazlatot, és valaszat szamitassal indokolja!

Egy grafban 4 csucs van. Az egyes csucsokbol 3; 2: 2; 1 el indul. Hany ¢le van a
grafnak?

co | . .
10. Abrazoljaaz f(x)= Ex —4 fiiggvényt a [-2; 10] infervallumon!

11. A szobeli érettségi vizsgan az osztaly 22 tanuldja koziil az elsé csoportba ten keriilnek.

a) Hanyféleképpen lehet a 22 tanulobal veletlenszertien kivalasztani az elsé csoportba
tartozokat?

Elészor mindenki térténelembdl felel.
b) Hanyféle sorrendben felelhet torténelembdl az 5 kivalasztott didk?

13. Oldja meg a kivetkezo egyenletet a valos szamok halmazan!

2 . 2
cos” x+4cosx=3sn" Xx.
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17.

b) Igaz-e, hogy 25 863 szamjegyeit tetszoleges sorrendben felirva mindig harommal
oszthato szamot kapunk? (Valaszat indokolja!)

¢) Gabor olyan sorrendben irja fel 25 863 szamjegyeit, hogy a kapott szam néggyel

oszthato legyen. Milyen szamjegy allhat a tizes helyiérteken? (Valaszat indokoljal)
Egy dolgozatnal az elérheto legmagasabb pontszam 100 volt. 15 tanulo eredményeit
tartalmazza a kovetkezo tablazat:

Elert pontszam 100 95 91 80 65 31 17 8 5

A dolgozatok szama 3 2 1 2 1 2 2 1

a) Hatarozza meg az Osszes dolgozat pontszamanak atlagat (szamtani kozepét).
moduszat és medianjat!

b) A dolgozatok erdemjegyeit az alabbi tablazat alapjan kell megallapitani!

Pontszam Osztalyzat
80—-100 jeles
60 — 79 jo
40 — 59 kbzepes
20-39 elégséges

0-19 elégtelen

Ennek ismeretében toltse ki a kovetkezo tablazatot!

Osztalyzat jeles jo kdzepes elégséges | elégtelen

A dolgozatok szama

¢) Keszitsen kordiagramot az osztalyzatok megoszlasarol! Adja meg az egyes
korcikkekhez tartozo kizépponti szégek értékét is!

Anna és Zsuzsi is szeretné megvenni az ujsagosnal az egyik magazint. de egyik lanynak

sincs elegendo pénze. Anna pénzébdl hianyzik a magazin aranak 12%-a, Zsuzsi

pénzebal pedig az ar egy&tdode. Ezért elhatarozzak, hogy kozdsen wveszik meg a

magazint. A vasarlas utan dsszesen 714 Ft-juk maradt.

a) Mennyibe keriilt a magazin, és mennyi penzilk volt a lanyoknak kiillon-kiilon a
vasarlas elott?

b) A maradek 714 Ft-ot igazsagosan akarjak elosztani, azaz ugy. hogy a vasarlas elotti
€s utani peénzilk aranya azonos legyen. Hany forintja maradt Annanak, illetve
Zsuzsinak az osztozkodas utan?




18. Egy rejtvényujsagban egymas mellett két, szinte azonos rajz talalhato. amelyek kézott

23 apro elterés van. Ezek megtalalasa a feladat.

Elészor Adam és Tamas nézték meg figyelmesen az abrdkat: Adam 11, Tamas 15

eltérest talalt, de csak 7 olyan volt, amelyet mindketten észrevettek.

a) Hany olyan elterés volt, amelyet egyikiik sem vett észre?
Kozben Eniké is elkezdte szamolni a eltéréseket, de 6 sem talalta meg az Osszeset.
Minddssze 4 olyan volt, amelyet mind a harman megtalaltak. Egyeztetve kideriilt, hogy
az Eniké altal bejeloltekbdl hatot Adam is, kilencet Tamas is észrevett, és drommel
lattak, hogy harman egyiitt az dsszes eltéreést megtalaltak.

b) A feladat szdvege alapjan t6ltse ki az alabbi halmazabrat arrol, hogy ki hanyat talalt
meg!

¢) Fogalmazza meg a kovetkezd allitas tagadasat!
Enikd minden eltérést megtalalt.

d) Mennyi annak a valdszinfisége., hogy egy eltérést véletlenszeriien kivalasztva, azt
legalabb ketten megtalaltak?
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Egyszerisitse a kivetkezo tortet! (x valos szam, x # 0)

1 —3x

X

Peti felirt egy harommal oszthato hétjegyil telefonszamot egy cedulara, de az utolso
jegy elmosodott. A baratja igy emlékszik, hogy az utolso jegy nulla volt. A kiolvas-
hatd szam: 31472601, Igaza lehetett-e Peti baratjanak? Valaszat indokolja!
Egy derekszogl haromszog atfogoja 4.7 cm hosszu, az egyik hegyesszdge 52,5°.
Hany cm hosszu a szog melletti befogd? Keészitsen vazlatot az adatok feltiintetésével!
Valaszat szamitassal indokolja, és egy tizedes jegyre kerekitve adja meg!
A d és az e tetszoleges valos szamot jeldl. Adja meg annak az egyenloségnek a
betiijelét, amelyik biztosan igaz (azonossag)!

A d2+e:'=(d+e)2
B: d2+2de—ez=(d—e):

C: d2+de—ez=(d—e)2
i B ‘._:

Irja fel az ‘ i‘ kifejezest (ahol x = 0 és y = 0) ugy, hogy ne szerepeljen benne
VY

negativ kitevo!

Adottak az a=(6;4)eésaza— b=(11; 5) vektorok.

Adja meg a b vektort a koordinataval!

Mely valos szamokra teljesiil a kévetkezo egyenlotlenség: _—3 <07

V10—x
Egy sakkverseny dontojébe 5 versenyzo jutott be. Koziilik 1 versenyzé mindegyik
tarsat ismeri, a tébbiek pedig egyenként 2-2 személyt ismernek a donto résztvevoi
kdziil. Szemleltesse rajzzal (graf alkalmazasaval) az ismeretségeket, ha az ismeret-
segek kolcsondsek!
Dontse el, hogy a kdvetkezo allitasok koziil melyik igaz, melyik hamis!

A A szabalyos 6tszdg kdzéppontosan szimmetrikus.
B: Van olyan haromszog, amelynek a sulypontja és a magassagpontja egybeesik.
C: Minden paralelogramma tengelyesen szimmetrikus.

Egy iskolanak mind az &t érettségizo osztalya 1-1 tancot mutat be a szalagavato balon.
Az A osztaly palotast tancol, ezzel indul a miisor. A t6bbi tanc sorrendjét sorsolassal
déntik el. Hanyféle sorrend alakulhat ki? Valaszat indokolja!
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Az [-1: 6]-on értelmezett f{x) fliggveny hozzarendelési szabalyat a grafikkonjaval adtuk
meg.

3 R
/\J \
W
¢ BN
|
/
Eu T\ /
\Pd
a) Hatarozza meg az f{x) = 0 egyenlétlenség megoldasat!

b) Adja meg fix) legnagyobb ertéket!
Egy kozépiskolaba 700 tanulo jar. Koéziililk 10% sportol rendszeresen a ket iskolai
szakosztaly koziil legalabb az egyikben. Az atlétika szakosztalyban 36 tanuld sportol

rendszeresen, €s pontosan 22 olyan diak van, aki az atlétika és a kosarlabda
szakosztaly munkajaban is részt vesz.

a) Készitsen halmazabrat az iskola tanuléirol a feladat adatainak feltiintetésével!
b) Hanyan sportolnak a kosarlabda szakosztalyban?
c) Egy masik iskola sportegyesiileteben 50 kosaras sportol, kéziiliik 17 atletizal is.

Ebben az iskolaban wvéletlenszerliien kivalasztunk egy kosarast. Mennyi a
valosziniisege, hogy a kivalasztott tanulo atletizal is?
A fizika orai tanulokisérlet egy témegmeérési feladat volt. A merést 19 tanuld végezte
el. A meért tdmegre gramm pontossaggal a kovetkezo adatokat kaptak: 37, 33, 37, 36,
35, 36, 37. 40, 38, 33. 37. 36. 35. 35, 38, 37, 36, 35, 37.

a) Keészitse el a mert adatok gyakorisagi tablazatat!
b) Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal?
c) Mekkora a kapott eredmeények medianja, modusza?

d) Keészitsen oszlopdiagramot a mérési eredmenyekrol!
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Oldja meg az alabbi egyenleteket!
a) log, (-\,M +1 —1]= 2 x valos szames x = - 1

b) 2cos” ¥ =4 - Ssin x x tetszoleges forgasszoget jeldl

2001-ben a havi villanyszamla egy haztartas esetében harom részbdl allt.
- az alapdij 240 Ft, ez fiiggetlen a fogyasztastol,
- anappali aram dija 1 KkWh fogyasztas esetén 19.8 Ft,
- az ¢jszakai aram dija 1 kWh fogyasztas esetén 10.2 Ft.

A szamla teljes értékének 12%-at kell még altalanos forgalmi adoként (AFA)

kifizetnie a fogyasztonak.

a) Mennyit fizetett forintra kerekitve egy csalad abban a hénapban, amikor a nappali
fogyasztasa 39 kWh, az ¢jszakai fogyasztasa 24 KWh volf?

b) Adjon képletet a befizetendd szamla F 6sszegére, ha a nappali fogyasztas x kWh,
es az €jszakai fogyasztas pedig v KkWh!

¢) Mennyi volt a csalad fogyasztasa a nappali illetve és az €jszakai arambol abban a
honapban, amikor 5456 Ft-ot fizettek. és tudjuk. hogy a nappali fogyasztasuk
ketszer akkora volt, mint az éjszakai?

d) Mekkora volt a nappali és az éjszakai fogyasztas aranya abban a honapban,
amikor a kétféle fogyasztasért (alapdij és AFA nélkiil) ugyanannyit kellett fizetni?
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Dontse el mindegyik egyenloségrol, hogy igaz, vagy hamis minden valos szam esetén!

A) b +bp=p" B) (b)) =p" c) b =p"

Mekkora x ertéke, halgx=1g3 +1g25?

Hany kiilonb6éz6é haromjegyli pozitiv szam kepezheté a 0, 6, 7 szamjegyek
felhasznalasaval?

Egy ottagh tarsasag egymas utan lép be egy ajton. Mekkora a valoszintisége, hogy
Anna, a tarsasag egyik tagja, elsonek lép be az ajton?

Tekintse a kovetkezo allitasokat, €s a tablazatban mindegyik befiijele melle irja oda,
hogy igaz. vagy hamis allitasrdl van-e szo!

A Keét pozitiv egesz koziil az a nagyobb, amelyiknek az abszolit-értéke nagyobb.

B: Két egész szam kozill az a nagyobb, amelyiknek az abszolut-érteke nagyobb.

C: Negativ szam egész kitevdjli hatvanyai kézott pozitivak €s negativak is vannak.

Melyek azok az x valds szamok, amelyekre nem értelmezhetd az — tort?
X" -9

Valaszat indokolja!

Rajzoljon egy olyan &t csicsponti grafot, amelyben a pontok fokszama 4; 3; 3; 2; 2.
Jelélje meg annak a kifejezésnek a betiijelét. amelyik az ax” + dv + e = 0 egyenlet
diszkriminansa. haa = 0.

a) d’ — ae b) d* - dae ¢) \d* —4ae
Az ABC haromszdg két oldalanak vektora 4B=ceés AC=Dh.
Fejezze ki ezek segitségevel az 4 csiesbol a szemkdzti oldal F felezOpontjaba mutato
AF vektort!
C

A c B
Egy farmernadrag arat 20%-kal felemeltek, majd amikor nem wvolt elég nagy a
forgalom, az utobbi arat 25%-kal csdkkentették. Most 3600 Ft-ért lehet a farmert
megvenni. Mennyi volt az eredeti ara? Valaszat szamitassal indokolja!
Az A és a B halmazokrdl a kivetkezoket tudjuk:
AnB={1:2}, AUB=1{1;2:3:4:5:6:7}, A\B={5.7}.
Adja meg az 4 és a B halmaz elemeit!
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Az fés g filggvényeket a valos szamok halmazan értelmezziik a kdvetkezd képletek

szerint: fi)y=(x+ 1)2 -2; glxy=—x-1.

a) Abrazolja derékszdgii koordinatarendszerben az f filggvényt! (Az abran
szerepeljen a grafikonnak legalabb a — 3.5 < x = 1 intervallumhoz tartozo
része.)

b) Abrazolja ugyanabban a koordinatarendszerben a g fiiggvényt!

c) Oldja meg az (x + 1) — 2 <—x — 1 egyenldtlenséget!

Egy osztaly torténelem dolgozatot irt. Ot tanuld dolgozata jeles. tiz tanuldé jo, harom

tanuloe elégseges, ket tanulo elégtelen dolgozatot irt.

a) Hanyan irtak kozepes dolgozatot. ha tudjuk, hogy az osztalyatlag 3.410-nal
nagyobb és 3,420-nal kisebb?

b) Keészitsen gyakorisagi tablazatot, és abrazolja oszlop-diagrammal az osztalyza-
tok gyakorisagat!
c) A parhuzamos osztalyban 32 tanulo irta meg ugyanezt a dolgozatot, s ott 12

kdzepes dolgozat sziiletett. Melyik osztalyban valoszintibb, hogy a dolgozatok

koziil egyet veéletlenszerlien elovéve éppen kdzepes dolgozat keriil a keziinkbe?
Egy szellemi vetélkedd dontdjébe 20 versenyzot hivnak be. A zstiri az elsd harom
helyezettet és ket tovabbi kiilondijast fog rangsorolni. A rangsorolt versenyzok
oklevelet és jutalmat kapnak.

a) Az 0t rangsorolt versenyz0 mindegyike ugyanarra a szinhazi eloadasra kap
egy-egy jutalomjegyet. Hanyféle kimenetele lehet ekkor a versenyen a jutal-
mazasnak?

b) A dobogosok harom killonbézé eértékii kényvutalvanyt, a kiilléndijasok egyike

egy szinhazjegyet, a masik egy hangversenyjegyet kap. Hanyféle modon
alalulhat ekkor a jutalmazas?

c) Ha mar eldolt, kik a rangsorolt versenyzok, hanyféle modon oszthatnak ki
nekik jutalmul &6t kiillonb6zo verseskotetet?
d) Kis Anna a donto egyik resztvevdje. Ha feltessziik, hogy a résztvevok egyenld

esellyel versenyeznek, mekkora a valoszintiseége, hogy Kis Anna eléri a harom
dobogos hely egyikéet. illetve hogy az 6t rangsorolt szemely egyike lesz?
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Egy haromszog belso szdgeinek aranya 2:5:11. Hany fokos a legkisebb szdg?

A pozitiv egészeket ndvekvo sorrendbe allitjuk. Melyik szam nagyobb: a hetedik
13-mal oszthato pozitiv egész, vagy a tizenharmadik 7-tel oszthatd pozitiv egész?

Az alabbi adatok marcius elsdo heteben mert napi homersekleti maximumok (az
adatokat °C-ban mérték):

hétfo kedd szerda csiitdrtok péntek szombat vasarnap

5.2 1.6 3.1 —0.6 —1.1 1.6 0

Mennyi volt ezen a héten a homeérsékleti maximumok atlaga?

, . , . a* b’ .
Az a és b valds szamokrol tudjuk, hogy ————— = 20. Mekkora a + b értéke?

Valassza ki azokat az egyenldségeket,amelyek nem igazak minden valos szamra:
{ ] o X 3
) |(x-2)* =(x-2)

—

b)/(x—2) =x-2

c) y[x-2) =2—-x

Péter lek&tdtt egy bankban 150 000 forintot egy évre, évi 4%-0s kamatra. Mennyi
pénzt vehet fel egy év elteltével, ha év kdzben nem valtoztatott a lekdtésen?

Egy négytagn tarsasag e-mail kapcsolatban van egymassal. Barmelyikiik egy-egy
tarsanak legfeljebb egy levelet ir hetente. Valassza ki a felsorolt lehetoségek koziil,
hogy maximum hany levelet irhatott 6sszesen egymasnak a tarsasag 4 tagja 1 hét alatt?
Valaszat indokolja!

a)d4-4=16

b)4-3=12
4-3

c =0
) 2

Egy 10 tagi csoportban mindenki beszéli az angol €s a német nyelv valamelyiket.
Hatan beszélnek koziiliik németiil, nyolcan angolul. Hanyan beszelik mindkét nyelvet?
Valaszat indokolja szamitassal, vagy szemleltesse Venn-diagrammal!




12. Az [ fiiggvényt a [-2: 6] intervallumon a grafikonjaval értelmeztilk. Mekkora
f legkisebb, illetve legnagyobb érteke? Milyen x értekekhez tartoznak ezek a
szelsoertékek?

v

13. Oldja meg a kévetkezd egyenleteket:
a) 9°-2-3-3=0
b) sin’x=2sinx+3

15. A 12. évfolyam tanuldi magyarbol probaérettségit irtak. Minden tanulé egy kodszamot
kapott, amely az 1, 2, 3, 4 és 5 szamjegyekbol mindegyiket pontosan egyszer

tartalmazta valamilyen sorrendben.
a) Hany tanuld irta meg a dolgozatot, ha az dsszes keépezhetd kdodszamot mind

kiosztottak?
b) Az alabbi kérdiagram a dolgozatok eredmeényét szemlélteti:

kizepes

Adja meg, hogy hany tanulo érte el a szereplo erdemjegyeket! Valaszat foglalja
tablazatba, majd a tablazat adatait szemléltesse oszlopdiagramon is!

¢) Az Osszes megirt dolgozatbol véletlenszertien kivalasztunk egyet. Mennyi a
valosziniisége annak. hogy jeles vagy jo dolgozatot vesziink a keziinkbe?
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Adott a kovetkezd egyenletrendszer:

(1)
(2)

a)
b)

3
d)

21gly+ 1) =lg(x+11)

y=2x

Abrazolja derékszogli koordinata-rendszerben azokat a P(x; y) pontokat,
amelyeknek koordinatai kielégitik a (2) egyenletet!
Milyen x, illetve v valos szamokra értelmezhetd mindket egyenlet?
Oldja meg az egyenletrendszert a valos szamparok halmazan!
Jel6lje meg az egyenletrendszer megoldashalmazat az a) kérdeshez hasznalt
derékszdgii koordinata-rendszerben!

Egy televizios jatékban 5 kérdést tehet fel a jatékvezeto. A jatek soran a versenyzd, ha
az elso kerdesre jol wvalaszol, 40 000 forintot nyer. Minden tovabbi kérdeés eseten
déntenie kell, hogy a jatékban addig megszerzett pénzének 50, 75 vagy 100 szazalékat
teszi-e fel. Ha jol valaszol, feltett pénzenek ketszereset kapja vissza, ha hibazik, abba
kell hagynia a jatékot, €s a fel nem tett pénzéet viheti haza.

a)
b)

¢)

a)

Mennyi pénzt visz haza az a jatékos, aki mind az &t feltett kérdeésre jol valaszol,
s batran kockaztatva mindig a legnagyobb tétet teszi meg?

Az a jatékos, aki mindig helyesen valaszol, de ovatos, €s a négy utolso fordulo-
ban pénzének csak 50%-at teszi fel, hany forintot visz haza?

A vetélkedo soran az egyik versenyzo az elso négy kerdeésre jol valaszolt. A
masodik kérdésnél a pénzének 100%-at, a 3., 4. €s 5. kérdeés esetén peénzenek
75%-at tette fel. Az 5. kérdésre sajnos rosszul valaszolt. Hany forintot vihetett
haza ez a jatékos?

Egy versenyz6 mind az 5 forduldban jol valaszol, és kdzben minden forduloban
azonos esellyel teszi meg a jatekban megengedeit lehetoségek valamelyikeét.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy az elnyerhetd maximalis pénzt viheti haza?

Egy fiiggdleges tartoridra a talajtol 4 m magasan mozgasérzékelot szereltek, a
hozzakapesolt lampa 140°-0s nyilasszégt forgaskupban vilagit fliggdlegesen lefele,

)
b)

)

d)

Keészitsen vazlatrajzot az adatok feltiintetesevel!

Milyen messze van a lampatol a legtavolabbi megvilagitott pont?

Megvilagitja-e az érzékeld lampaja azt a targyat. amelyik a talajon a tartorad
aljatol 15 m tavolsagra van?

A tartomidon méterenként kampokat helyeztiink el, amelyekre fel tudjuk
akasztani a mozgasérzékeld lampajat. Alulrél szamitva hanyadik kampot
hasznaljuk, ha azt akarjuk, hogy a vizszintes talajon ne vilagitson meg a lampa
100 m™-nél nagyobb teriiletet?
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Sorolja fel a H halmaz elemeit. ha H = {kétjegyli négyzetszamok}.
Oktoberben az iskolaban hat osztaly nevezett be a focibajnoksagra egy-egy csapattal.
Hany mérkdzeést kell lejatszani, ha mindenki mindenkivel jatszik, és szerveznek
visszavagokat is?
Egy marciusi napon 6t alkalommal mertek meg a kiilsd homeérseékletet. A kapott adatok
atlaga 1 °C, medianja 0 °C. Adjon meg 6t ilyen lehetséges homérseklet értéket!
Meklkora az egységsugarn kor 270%-0s kdzépponti szdgéhez tartozo ivének hossza?
Haromjegyl szamokat irtunk fel a 0: 5 és 7 szamjegyekkel. Irja fel ezek koziil azokat.
amelyek &ttel oszthatok, és kiillonbozo szamjegyekbol allnak!
Egy kétforintos érmet kétszer egymas utan feldobunk, és feljegyezziik az eredmeényt.
Haromféle esemeny kévetkezhet be:

A esemeny: két fejet dobunk.

B esemeny: az egyik dobas fej. a masik iras.

C esemény: ket irast dobunk.
Mekkora a B esemeény bekdvetkezésének valoszinlisege?
Egy iskola teljes tanuléi létszama 518 f6. Ok alkotjdAk az 4 halmazt.
Az iskola 12. ¢ osztalyanak 27 tanuldja alkotja a B halmazt. Mennyi az 4[| B halmaz
szamossaga?
Egy rombusz atloinak hossza 12 és 20. Szamitsa ki az atlovektorok skalarszorzatat!
Valaszat indokolja!
Ddéntse el, hogy az alabbi B allitas igaz vagy hamis!

B: Ha egy négyszog két szcemkdzti szége derékszdg, akkor az téglalap.

Irja le az allitas megforditasat (C).

Igaz vagy hamis a C allitas?

A piacon az egyik zdldségespultnal hetféle gyiimdoles kaphato. Kati ezekbol haromfelét
vesz, mindegyikbol 1-1 kilot. Hanyfele Osszeallitasban valaszthat Kati? (A valaszt
egyetlen szammal adja meg!)

a) Abrizolja a [-2:4]-on értelmezett, x— (x—15)" +0,75 hozzarendeléssel
megadott fiiggvenyt!

b) Allapitsa meg a fenti fliggvény minimumanak helyét és értékét!

¢) Oldja meg a valds szamok halmazan a +/x* —3x+3 =1—2x egyenletet!



14.

Egy tanulmanyi verseny dontdjében 8 tanuld vett részt. Harom feladatot kellett
megoldaniuk. Az elso feladat maximalisan elérhetd pontszama 40, a masodiké 50, a
harmadike 60. A nyolc versenyzO feladatonkénti eredmenyeit tartalmazza az alabbi

tablazat:

'a,iers_m?}'zﬁ 1. II. | III. | &sszpontszam Sz.éz_?lékfj °

sorszama teljesitmeny
L. 28 |16 |40
2 31 (35 [44
3. 32 |28 |56
4 40 (42 [49
5. 35 |48 |52
6. 12 (30 |28
7. 20 [ 32 |45
8. 40 (48 |41

a)  Toltse ki a tablazat hianyzé adatait! A szazalékos teljesitményt egeészre kerekitve

adja meg!

Melyik sorszamu versenyzo nyerte meg a versenyt, ki lett a masodik, és ki a
harmadik helyezett?

A nyolc versenyzo dolgozata koziil véletlenszeriien kivesziink egyet. Mennyi a
valoszinlisege annak. hogy 75%-osnal jobb teljesitmeényt dolgozat keriilt a
kezilinkbe?

Egy tanulo betegseég miatt nem tudott megjelenni a dénton. Masnap megkapta.
és megoldotta a feladatokat. Eredmenyét kesobb oOsszehasonlitotta a nyolc
dantés versenyzé eredményével. Eszrevette, hogy az elsé feladatot a versenyzok
I. feladatra kapott pontszamainak a medianjara teljesitette (egészre kerekitve), a
masodik feladatot pedig a nyolc versenyzo II. feladata pontszamainak a szamtani
kozepére (szintén egeszre kerekitve). A IIL. feladatot 90%-ra teljesitette.

Mennyi lett ennek a tanulonak az dsszpontszama? Ezzel hanyadik helyen végzett
volna?

Az erdogazdasagban haromfele fat nevelnek (feny0. tolgy. platan) harom téglalap
elrendezeésli parcellaban. A tdlgyfak parcellajaban 4-gyel kevesebb sor van, mint a
fenyofakeban. €s minden sorban 5-tel kevesebb fa van. mint ahany fa a fenyo parcella
egy soraban all. 360-nal kevesebb tdlgyfa van, mint fenyofa. A platanok telepitésekor a
fenyokehez viszonyitva a sorok szamat 3-mal, az egy sorban lévo fak szamat 2-vel
novelték. Igy 228-cal tébb platanfat telepitettek, mint fenyot.

a) Hany sor van a fenyOk parcellajaban? Hany fenyofa van egy sorban?

b) Hany platanfat telepitettek?



17. Egy haromszdg egyik oldalanak hossza 6 cm. Az ezeken nyugvd két szég 50° és 60°. A
haromszog beirt korének kozéppontjat tiikroztiikk a haromszég oldalaira. E harom pont a
haromszdg cstiesaival egyiitt egy konvex hatszdget alkot.

a) Mekkorak a hatszog szogei?

b) Szamitsa ki a hatszég azon keét oldalanak hosszat, amely a haromszog
60°-0s szogenek csuesabol indul!

¢) Hany négyzetcentiméter a hatszdg teriilete?

A b) és a ¢) kerdeésekben a valaszt egy tizedes pontossaggal adja meg!

18. A szociolégusok az orszagok statisztikai adatainak 6sszehasonlitasanal hasznaljak a
000G

kovetkezo tapasztalati képletet: E =75,5-5-10 600
A képletben az E a sziiletéskor varhaté atlagos élettartam években, G az orszag egy fore
jutd nemzeti dssztermeke (a GDP) realértékben, atszamitva 1980-as dollarra.

a)  Mennyi volt 2005-ben a varhato élettartam abban az orszagban, amelyben akkor
a G nagysaga 1090 dollar volt?

b) Mennyivel valtozhat ebben az orszagban a varhato élettartam 2020-ra, ha a
gazdasagi elorejelzések szerint ekkorra G értéke a 2005-0s szint haromszorosara
no?

¢) Egy masik orszagban 2005-ben a sziiletéskor varhato atlagos elettartam 68 év.
Mekkora volt ekkor ebben az orszagban a GDP (G) nagysaga (realértékben,
atszamitva 1980-as dollarra)?
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Egyszeriisitse a kovetkezd tortet! (a; b valdés szam, a-b#0)
a’b—2ab
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